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NIEDERSCHRIFT 

 
über die 8. öffentliche Sitzung des Schul- und Sportausschusses der Gemeinde Großenkneten am 

Donnerstag, 11.09.2025, im Rathaus, Markt 1, 26197 Großenkneten   
_______________________________________________________________ 

 

 

Beginn der Sitzung: 16:31 Uhr 

 

An der Sitzung haben teilgenommen: 

 

Vorsitzende/r 

Frau Kerstin Johannes  

Mitglieder 

Frau Elisabeth Feldmann  

Frau Astrid Grotelüschen  

Frau Neele Rowold  

Frau Heidi Schilberg  

Stellv. Mitglied/er 

Frau Andrea Naber in Vertretung der Ratsfrau Jähnke 

Herr Samuel Stoll in Vertretung der Ratsfrau Wilke 

Herr Sven Wilke in Vertretung der Ratsfrau Haake 

hinzu gewählte Mitglieder 

Frau Nella Gellert  

Stellv. hinzu gewähltes Mitglied 

Herr Werner Knoop in Vertretung des hinzu gewählten Mitglieds 

Theile 

von der Verwaltung 

Frau Frauke Asche Leiterin des Amtes für Organisation, Personal 

und Bildung 

Herr Andre Mutke stellv. Leiter des Amtes für Organisation, Per-

sonal und Bildung 

Herr Thorsten Schmidtke Bürgermeister 

 

 

Verhindert waren: 

Stellv. Vorsitzende/r 

Frau Andrea Oefler  

nicht stimmberechtigtes Mitglied 

Herr Harm Rykena  

hinzu gewählte Mitglieder 

Frau Marion Hoopmann  

Frau Milena Streichert  
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Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 

 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Ladung, der Anwesenheit, der Beschlussfähigkeit des Schul- 

und Sportausschusses und der Tagesordnung 

 

   

 2   Genehmigung der Niederschrift über die 7. Sitzung des Schul- 

und Sportausschusses am 28.08.2025 

 

   

 3   Gegebenenfalls Pflichtenbelehrung eines hinzu gewählten 

Mitgliedes des Ausschusses 

 

   

 Einwohnerfragestunde 

 

 4   Sportförderung - Zuschuss für den Ahlhorner Sportverein von 

1921 e. V. 

BV/0990/2021-

2026 

   

 5   Mitteilungen des Bürgermeisters  

   

 6   Anfragen und Anregungen  

   

 6.1   Umrüstung der Lichttechnik in den Sporthallen  
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Öffentlicher Teil 

 

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der An-

wesenheit, der Beschlussfähigkeit des Schul- und Sportausschusses und der 

Tagesordnung 

 

 

 

 

Ausschussvorsitzende Johannes eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung, die 

Anwesenheit und Beschlussfähigkeit des Schul- und Sportausschusses sowie die Tagesord-

nung fest.  
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zu 2 Genehmigung der Niederschrift über die 7. Sitzung des Schul- und Sportaus-

schusses am 28.08.2025 

 

 

 

 

Die Niederschrift über die 7. Sitzung des Schul- und Sportausschusses am 28.08.2025 wurde 

nicht genehmigt, da das Dokument nicht in der Tagesordnung hinterlegt war. 

 

Protokollanmerkung: 

 

Die Niederschrift wurde am 05.09.2025 in das Ratsinformationssystem eingestellt und war für 

jedes Ratsmitglied einsehbar. 

 

Es wurde lediglich versäumt, das Dokument der 8. Sitzung beizufügen.  
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zu 3 Gegebenenfalls Pflichtenbelehrung eines hinzu gewählten Mitgliedes des Aus-

schusses 

 

 

 

 

Eine Pflichtenbelehrung eines hinzu gewählten bzw. stellv. hinzu gewählten Mitgliedes ist 

nicht erforderlich.  
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Einwohnerfragestunde 

 

 

 

 

Die Ausschussvorsitzende Johannes unterbricht um 16:35 Uhr die Sitzung für eine Einwoh-

nerfragestunde 

 

Da keine Fragen gestellt werden, eröffnet sie die Sitzung sofort wieder.  
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zu 4 Sportförderung - Zuschuss für den Ahlhorner Sportverein von 1921 e. V. 

Vorlage: BV/0990/2021-2026 

 

einstimmig beschlossen 

Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

 

Dem Ahlhorner Sportverein von 1921 e.V. wird ein Zuschuss in Höhe von max. 6.220,00 

€ für die Umrüstung und Modernisierung der Flutlichtanlage im Hans-Jürgen-Beil- 

Stadion auf LED-Technik nach den Sportförderrichtlinien gewährt.  

 

Sach- und Rechtslage: 

 

Der Ahlhorner Sportverein von 1921 e.V. beabsichtigt kurzfristig, die Umrüstung und Mo-

dernisierung der Flutlichtanlage im Hans-Jürgen-Beil-Stadion auf moderne und energieeffizi-

ente LED-Technik durchzuführen. Es handelt sich um den Austausch der Flutlichtstrahler 

sowie eine Erneuerung der Steuerungstechnik. 

 

Die Umrüstung der Anlage ist aus Kosten- und Energieeffizienzgründen sinnvoll und not-

wendig. Durch die Umrüstung auf LED-Technik kann eine Ersparnis von bis zu 75 % der 

Energiekosten erzielt werden. Weiterhin ist die Beschaffung von Ersatzteilen (u.a. Glühbirne) 

nicht mehr uneingeschränkt möglich.  

 

Für die Nutzung des Hans-Jürgen-Beil-Stadions inkl. der Flutlichtanlage wird eine Nutzungs-

vereinbarung zwischen dem Ahlhorner Sportverein von 1921 e. V. und der Gemeinde Groß-

enkneten geschlossen. Somit ist gewährleistet, dass die Fördermittel generiert werden können. 

 

Für die Umsetzung dieser Maßnahme beantragt der Ahlhorner Sportverein von 1921 e.V. mit 

Schreiben vom 01.09.2025 noch für das Haushaltsjahr 2025 eine Förderung nach den Sport-

förderrichtlinien.  

 

Der Antrag ist der Beschlussvorlage Nr. BV/0990/2021-2026 beigefügt.  

 

Grund für die kurzfristige Maßnahme ist die Möglichkeit, Fördermittel in Höhe von 50 % der 

Kosten beim Landessportbund für das Jahr 2025 abzurufen. Darüber hinaus hat der Ahlhorner 

Sportverein eine weitere Förderzusage des Landkreises Oldenburg erst am 01.09.2025 erhal-

ten.  

 

Es liegt ein Angebot der Firma LED Nordwest für die Umrüstung der Flutlichtanlage in Höhe 

von 40.220,00 € vor.  

 

Die Richtlinien der Gemeinde Großenkneten für die Förderung des Sports und der Jugendar-

beit sehen nach Nr. I, Buchstabe B Nr. 2, eine Bezuschussung von bis zu 25 % für die Erwei-

terung von vereinseigenen Anlagen vor. Der Verein beantragt aufgrund der übrigen Förder-

mittel und des Eigenkapitals einen Zuschuss zu den Gesamtkosten durch die Gemeinde Groß-

enkneten als Festbetrag. Dieser Betrag ist geringer als der mögliche prozentuale Zuschuss. 
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Die weitere Finanzierung erfolgt durch eine Förderung des Landessportbundes in Höhe von 

20.000,00 €, eine Fördersumme des Landkreises Oldenburg in Höhe von 10.000,00 € sowie 

Eigenkapital des Vereins von 4.000,00 €. 

 

Demnach kommt eine Bezuschussung der Maßnahme in Höhe von bis zu 6.220,00 € in Frage.  

 

Die Abrechnung und Auszahlung des Zuschusses erfolgen ausschließlich auf der Grundlage 

der durch Rechnungen nachgewiesenen Kosten.  

  

Entsprechende Haushaltsmittel stehen zur Verfügung. 

 

Der Bürgermeister schlägt vor, dem Ahlhorner Sportverein von 1921 e.V. einen Zuschuss in 

Höhe von max. 6.220,00 € für die Umrüstung und Modernisierung der Flutlichtanlage auf 

LED-Technik im Hans-Jürgen-Beil-Stadion nach den Sportförderrichtlinien zu gewähren. 

 

Sitzungsbeiträge: 

 

Bürgermeister Schmidtke führt zur Sach- und Rechtslage aus.  

 

Ratsherr Stoll fragt, ob die Umrüstung auch für weitere Sportplätze denkbar sei.  

 

Bürgermeister Schmidtke sagt, dass verwaltungsseitig der Bedarf ermittelt werden müsse. Er 

sei der Meinung, dass einige Sportplätze bereits umgerüstet seien.   
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zu 5 Mitteilungen des Bürgermeisters 

 

 

 

 

 

 

 

Mitteilungen des Bürgermeisters liegen nicht vor.  
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zu 6 Anfragen und Anregungen 
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zu 6.1 Umrüstung der Lichttechnik in den Sporthallen 

 

 

 

 

Mitglied Knoop: 

 

Ich bitte die Verwaltung zu prüfen, ob eine Umrüstung auf LED Beleuchtung auch in den 

Sporthallen möglich ist.  
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Ende der Sitzung: 16:39 Uhr 

 

 

 

gez. Kerstin Johannes  gez. Andre Mutke 

Vorsitz  Protokollführung 
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